
Svaz důchodců České republiky na jednání v 
Evropském parlamentu s europoslancem  

MUDr. Jiřím Maštálkou 
 

4. 3. – 8. 3. 2007 
 
Svaz důchodců České republiky uspořádal zájezd zástupců českých seniorů do Evropského 
parlamentu v Bruselu, kam byl díky iniciativě místopředsedy SDČR Ing. O. Pospíšila pozván 
europoslancem MUDr. Jiřím Maštálkou. 
Během zájezdu se uskutečnilo dále setkání i se seniory v Belgii a Německu. 
 
Program zájezdu (mimo cestu) byl rozvržen do tří dnů.  
 
Pondělí: Dopoledne prohlídka Bruselu - okružní autobusovou jízdou. Před budovou Stálého 
zastoupení České republiky při Evropské unii jsme s úsměvem pohlédli na otisk nohy českého 
génia Járy Cimrmana. Po nezbytném vyfotografování se v 11 hodin uskutečnilo setkání v  
Evropském parlamentu s europoslancem MUDr. Jiřím Maštálkou. Po velmi zajímavé 
besedě, zejména o problémech starší generace v Evropě a ČR, jsme navštívili velký jednací 
sál Evropského parlamentu. Byla dohodnuta konkrétní spolupráce a pomoc ze strany 
europoslance MUDr. Jiřího Maštálky při řešení některých problémů seniorského hnutí 
v České republice. V závěru pan europoslanec projevil mimo jiné i zájem o zasílání našich 
novin „Doba seniorů“.  

 
 

Následuje odkaz na webové stránky europoslance MUDr. Jiřího Maštálky:    
http://www.europarl.europa.eu/members/expert/groupAndCountry/view.do?partNumber=1&g
roup=1537&id=23704&language=CS 
Autobus nás pak zavezl k snad nejznámější turistické atrakci Bruselu - k Atomiu. Zde nastalo 
povinné fotografování a náš obdiv patřil této krásně zrekonstruované stavbě. Shlédli jsme i 
překrásné Bruselské náměstí. Zde jsme nechali oko spočinout na krásné gotické architektuře 
místní radnice, rovněž gotického královského paláce, v němž se nachází muzeum, kde je jako 
zajímavost mimo jiné vystaveno přes 400 oblečků čůrajícího chlapečka. Ten je do těchto 
kostýmků oděn v době místních svátků. Zaujaly i budovy pivovaru-muzea, měšťanských 
domů i nedaleko stojícího „čůrajícího chlapečka“. Skutečnou chloubou architektonického 
umu je však katedrála sv. Michaela. Tu jsme mohli navštívit a pokochat se i její vnitřní 
krásou. Trochu času zbylo i na nákup proslulých belgických pralinek. 
Po večeři jsme se měli setkat se zástupkyní organizace německých seniorů v Bruselu (Bagso) 

http://www.europarl.europa.eu/members/expert/groupAndCountry/view.do?partNumber=1&g


paní Tippelmann. Toto setkání se však neuskutečnilo, neboť paní Tippelmann byla cestou 
k nám přepadena a okradena. Večer tedy strávila místo u nás na policejní stanici. 
 
Úterý: Po snídani jsme odjeli do městečka Louvain-la Neuve. Cestou jsme navštívili slavné 
bojiště u Waterloo, kde byl poražen Napoleon. Bylo však brzy po ránu a všechny atrakce tedy 
zavřené. Proto jsme bez delšího meškání pokračovali dále do Louvain-la Neuve. Toto 
novodobé městečko je zajímavé zejména tím, že zde pospolu žijí senioři a mladí studenti 
proslulé katolické university. Místních obyvatel je jen asi 14 tisíc a studentů zde studuje 16 
tisíc a to téměř 100 národností. Navštívili jsme několik domů a bytů seniorů v městečku. Rádi 
nás pozvali do svých příbytků a bylo opravdu co obdivovat. Čisté a vkusně zařízené byty, 
přátelská atmosféra, která provází běžný život obyvatel těchto domů jednotné architektury z 
tzv. „lícovek“, jak jsme se dozvěděli od našeho kolegy stavitele Ivana Šklíby. Diskuse byla 
pochopitelně k problémům života seniorů. Následovala procházka centrem městečka a 
příjemně strávené poledne při obědě obložených chlebů v místní restauraci. Zde jsme se 
setkali i se  zástupci zdejších seniorů. Následoval rozchod na nákup drobných dárků pro své 
blízké doma a poté velmi zajímavá návštěva místního muzea se sbírkou obrazů Pabla 
Piccassa. Celou dobu pobytu v  Louvain-la Neuve se nám věnovali manželé Jean a Michéle 
Damster, představitelé seniorů v městě.  
Poté následoval přesun do SRN do Kolína nad Rýnem. Po ubytování jsme odjeli na večeři a 
setkání s místními seniory. Shlédli jsme krátkou prezentaci o činnosti místní organizace a 
jejich aktivitách. Během večera byla položena řada dotazů ohledně naší činnosti a vůbec o 
životě seniorů v Česku. Tlumočení se ujal předseda SDČR profesor Dr. Jan Solich, který 
přítomné informoval o organizacích seniorů v ČR.  Pro značné množství dotazů a to i na život 
seniorů v ČR nestíhal vše do češtiny překládat. Bohužel další překladatel se mezi seniory 
z ČR nenašel. Přesto se podařilo najít společnou řeč zejména nad společnými problémy, které 
se netýkají pouze českých a německých seniorů, ale mají celoevropskou působnost. Cíle 
projektů máme podobné: podpora starších lidí v běžném životě, podpora kreativity dříve 
narozených a podpora potřebných rodin seniorů. Do tohoto rámce zcela zapadá i naše ústřední 
heslo: „Aby nikdo nebyl sám“. Jeden ze základních problémů k řešení je překonat jakousi 
nechuť seniorů k organizování. Pokud se na setkání nepodává káva s koláčem, je účast 
minimální. To je zřejmě stejné jak u nás, tak i u sousedů v SRN. To by se mělo změnit a i to 
bude jedním z témat k řešení při společném setkání zástupců německých i českých seniorů, 
které se připravuje.  
  
Středa: Po snídani následovala prohlídka města Kolína nad Rýnem. S profesionálními 
průvodci jsme navštívili všechny důležité památky města. V první řadě nádhernou gotickou 
katedrálu podobnou našemu chrámu svatého Víta na pražském hradě. Následovala řada 
pamětihodností města v Římsko-germánském muzeu, domovní zástavbu na nábřeží řeky 
Rýna, radniční dům, místní pivovar apod. Celý pobyt v Kolíně zorganizovala seniorská 
organizace: „Verein für Sport, Kultur und gesellschaftliches Engagement in der Zweiten 
Lebenshälfte“ pod vedením předsedkyně Gertrud Rost. Poté jsme celí ušlí usedli do autobusu 
a přežili s malým oživením - připomenutí světového svátku všech žen - noční přejezd do 
České republiky, kam jsme dorazili ve čtvrtek ráno...   
 
Dostanou senioři i další pozvání od europoslanců ČR??? 
 
 


